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Prêmio CIEE Melhores Programas 
de Estágio – 10ª edição

Metodologia e Participação



Pesquisa quantitativa 100% online

Foram convidados a participar estagiários de 1.227 
organizações parceiras do CIEE

Respostas válidas: 20.525 

Período de Campo: 22/10/2018 a 14/12/2018



Presença por Região
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Perfil do Estagiário



Os estagiários possuem, em média, 23 anos.

78% cursam ensino técnico ou superior
22% estão cursando o ensino médio

A média de idade dos estagiários do ensino técnico e superior 
é de 24 anos.

18 anos é a idade média dos jovens que cursam o ensino médio.



A participação entre os homens foi de 23% e 
entre as mulheres 24%

35%

65%

Masculino Feminino

A porcentagem do  total dos respondentes 
demonstra um perfil predominantemente 

feminino



A idade dos estagiários de entidades do terceiro setor é 02 
anos maior que a média dos que estagiam nos demais 
segmentos
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Os órgãos públicos concentram o maior índice de 
estagiários do ensino médio



A região norte concentra o maior índice de estagiários  
cursando o ensino técnico e superior
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O período  médio de contrato dos estagiários  que aderiram 
à pesquisa é de 10 meses.
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Não há variação significativa do tempo médio de contrato por 
região.
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Bolsa 
Auxílio

Privadas/Mista Pública Terceiro Setor Ensino Médio Curso Superior

O valor médio de bolsa-auxílio é de R$747,90

Valores em R$

Bolsa-auxílio
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Norte Nordeste Centro-Oeste Sudeste

Valores em R$

Bolsa-auxílio
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O valor de bolsa-auxílio é maior no estado de São Paulo
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Renda 
Familiar

Privadas/Mista Pública Terceiro Setor Ensino Médio Curso Superior

A renda familiar média declarada é de R$3.107,30

Valores em R$
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Renda 
Familiar
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Estagiários do centro-oeste declaram maior
média de renda familiar
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Maior parte dos respondentes do ensino superior é 
composta pelo sexo feminino.



Idiomas

Apenas 6% dos estagiários afirmam conhecer outros idiomas,  além do 
Inglês e Espanhol:

• 3% Árabe, 1% Francês , 1% Japonês e 1% Italiano

• No entanto, nenhum com fluência (exceto Japonês, em que o 1% fluente concentra-se 
em empresas do terceiro setor).

O número sobe para 7% quando analisamos somente os estagiários de 
Ensino Superior
• Porém, cai para 4% no Ensino Médio



Dos 86% que declararam falar inglês, apenas 
15% possuem fluência

30

41

15

0 25 50 75 100

Básico

Intermediário

Fluente

%



23

34

35

43

27

46

39

36

30

44

22

12

13

4

17

9

16

16

22

12

0 25 50 75 100

Privadas/Mista

Pública

Terceiro Setor

Ensino Médio

Ensino Superior

Inglês

Básico Intermediário Fluente Não Falam

Estagiários de organizações privadas e mistas 
possuem maior conhecimento do idioma 
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45% dos entrevistados declararam falar o idioma 
espanhol, sendo que 3% são fluentes
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Prêmio CIEE Melhores Programas de 
Estágio – 10ª edição Análise da Pesquisa



O questionário é composto de 30 perguntas, separadas em um primeiro
Bloco de 23 questões que avalia o estágio na empresa e um segundo
Bloco, com 7 questões, que avalia o estágio como um todo.

As 5 dimensões de avaliação foram distribuídas entre os dois blocos.

O 1º Bloco possui 80% de peso
O 2º Bloco possui 20% de peso

Foi calculada uma média com base em uma escala de notas de 1 a
5, em que:

1 = Discordo Totalmente
2 = Discordo em Parte
3 = Nem discordo nem Concordo
4 = Concordo em Parte
5 = Concordo totalmente

Em seguida, esta média foi transformada em um Percentil (de 0 a
100%) Ponderado



Panorama Geral
O Terceiro Setor ficou abaixo do 75º Percentil
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Dimensão 1: Orientação, Informação, Feedback
Embora receba orientações sobre como realizar seu trabalho, um retorno detalhado não 
parece chegar na mesma proporção 

Total Privadas Públicas 3º Setor Ensino 
Médio

Ensino 
Superior

Norte Nordeste Centro 
Oeste

São 
Paulo

(BLOCO 1) 11 - O profissional que orienta minhas
atividades de estágio age de acordo com o que fala
e cumpre o que promete.

90 90 90 88 92 90 90 91 90 90

(BLOCO 1) 5 - Para desenvolver as minhas 
atividades, recebo orientações sobre como realizá-
las satisfatoriamente.

89 90 89 85 93 88 89 90 90 89

(BLOCO 1) 6 - Recebo retorno detalhado de meu 
desempenho quanto às atividades que realizo na 
empresa.

75 77 74 73 75 75 76 78 74 74

(BLOCO 1) 8 - Sempre encontro facilidade para 
solicitar orientações durante o estágio. 89 89 89 86 91 88 88 90 88 89

(BLOCO 1) 9 - As orientações que recebo em meu 
estágio são prestadas por profissional com 
experiência prática na realização das atividades 
propostas.

93 94 92 91 95 92 93 94 93 92

(BLOCO 1) 13 - Quando solicito esclarecimentos 
sobre as minhas atividades sou atendido 
prontamente.

89 90 89 86 90 89 89 91 89 89
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As orientações que recebo em meu estágio são prestadas por profissional com experiência prática na realização das 
atividades propostas

%1 %2 %3 %4 %5

Destaque da dimensão 1
93% dos estagiários concordam (notas 4 e 5) que recebem orientação de profissionais 
qualificados
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Destaque da dimensão 1
Porém, quando falamos do retorno sobre seu trabalho, o número de concordância cai para 
71%
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Total Privadas Públicas 3º Setor Ensino 
Médio

Ensino 
Superior

Norte Nordeste Centro 
Oeste

São 
Paulo

(BLOCO 1) 1 - Na empresa em que estou 
estagiando, desenvolvo todas as minhas atividades 
de acordo com um plano de estágio pré-
estabelecido. (elaborado pela empresa ou pela 
instituição de ensino ou pelas duas).

84 85 84 84 88 83 84 86 83 84

(BLOCO 1) 2 - As atividades que realizo no estágio 
contribuem para o meu aprendizado prático e 
crescimento profissional na minha área de formação.

88 90 88 92 88 88 91 90 86 88

(BLOCO 1) 3 - As atividades do meu estágio 
contribuem para a minha formação social e cultural. 90 90 90 92 90 90 92 91 88 90

(BLOCO 1) 4 - As atividades que eu desenvolvo na 
empresa exigem níveis de conhecimentos 
adequados ao ano/semestre atual de meu curso.

76 80 75 80 68 79 81 80 74 75

(BLOCO 1) 7 - As habilidades que tenho adquirido no 
estágio propiciam aplicar na prática, conceitos, 
técnicas e conhecimentos teóricos adquiridos no meu 
curso.

83 84 82 87 78 84 86 86 80 82

(BLOCO 1) 23 - Considerando minha experiência de 
maneira geral esta é uma excelente empresa para se 
estagiar.

90 91 89 89 92 89 91 92 89 89

Dimensão 2, pt 1: Contribuição para o Desenvolvimento
De maneira geral, quando olham para seu local de trabalho, os estagiários o 
consideram como algo impulsionador de sua formação social e cultural.



Total Privadas Públicas 3º Setor Ensino 
Médio

Ensino 
Superior

Norte Nordeste Centro 
Oeste

São 
Paulo

(BLOCO 2) 1 - O estágio é fundamental para eu 
conseguir um bom emprego. 93 95 92 96 92 93 94 94 91 93

(BLOCO 2) 2 - Considero o estágio fundamental 
para me desenvolver profissionalmente. 95 97 95 97 94 96 96 96 94 95

(BLOCO 2) 3 - O estágio constitui uma forma das 
empresas descobrirem novos talentos. 92 96 90 94 89 93 93 94 91 91

(BLOCO 2) 4 - O estágio proporciona experiências 
e desafios que estimulam o conhecimento e a 
interação do estudante com a área profissional.

93 95 93 95 92 94 95 95 92 93

(BLOCO 2) 5 - O estágio mostra ao estudante as 
oportunidades e desafios que ele encontrará em 
sua carreira.

94 95 93 95 93 94 95 95 93 94

Dimensão 2, pt 2: Contribuição para o Desenvolvimento
Os estagiários avaliam o programa de estágio como um meio de reconhecimento e
desenvolvimento profissional.
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Destaque da dimensão 2
92% dos estagiários do terceiro setor concordam (notas 4 e 5) que seu estágio contribui para seu
crescimento social
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Dimensão 3: Envolvimento, Participação
É necessário envolver o estagiário, trazendo-o para dentro de casa com mais foco no seu 
desenvolvimento 

Total Privadas Públicas 3º Setor Ensino 
Médio

Ensino 
Superior

Norte Nordeste Centro 
Oeste

São 
Paulo

(BLOCO 1) 10 - Sou sempre  informado, envolvido 
ou participo das decisões que afetam minhas 
atividades no estágio.

82 84 81 80 83 82 83 84 81 82

(BLOCO 1) 16 - A empresa investe no meu  
crescimento profissional por meio de minha 
participação em palestras, cursos ou treinamentos.

63 77 58 75 51 67 64 67 62 62

(BLOCO 1) 17 - Me sinto motivado e desafiado 
pelas atividades que realizo. 82 85 81 83 82 82 84 85 79 81

(BLOCO 1) 18 - A empresa propicia condições 
para que eu conheça todos os processos 
produtivos e administrativos que possuem relação 
com minhas atividades.

81 84 80 77 81 80 82 83 79 80
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A empresa investe no meu  crescimento profissional por meio de minha participação em palestras, cursos ou treinamentos

%1 %2 %3 %4 %5

Destaque da dimensão 3
Pouco mais da metade dos estagiários (58%) relata receber treinamentos. No caso de São Paulo
44% não concordam (notas 1, 2 e 3) sobre receber tais incentivos

São Paulo



Dimensão 4: Justiça, Integração, Clima
Os estagiários sentem orgulho da empresa onde atuam, e reconhecem a importância da relação
entre ambos.

Total Privadas Públicas 3º Setor Ensino 
Médio

Ensino 
Superior

Norte Nordeste Centro 
Oeste

São 
Paulo

(BLOCO 1) 19 - A empresa tem uma cultura e um 
clima organizacional favoráveis  para estagiar. 87 90 86 86 89 87 88 90 87 86

(BLOCO 1) 20 - Sinto que faço parte de uma 
equipe. 87 89 86 86 88 87 89 89 86 86

(BLOCO 1) 22 - Nesta empresa, os estagiários são 
tratados com igualdade, sem favoritismo ou 
privilégios individuais.

85 87 85 83 85 86 86 88 85 85

(BLOCO 1) 21 - Tenho orgulho de contar para os 
outros que faço estágio nesta empresa. 91 93 91 91 93 91 92 93 90 91

(BLOCO 1) 12 - Sinto que sou considerado, 
respeitado e valorizado pelo meu superior direto 89 89 89 84 90 88 89 90 88 88

(BLOCO 2)  6 - O estágio é um elemento 
importante tanto para empresas quanto para os 
estagiários

95 96 95 95 95 95 96 96 95 95

(BLOCO 2) 7 - Consigo manter o equilíbrio entre as 
minhas atividades de estágio e estudantis. 90 89 90 91 90 89 90 90 87 90
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Destaque da dimensão 4
91% dos estagiários concordam absolutamente que têm orgulho de estagiar em suas empresas

São Paulo



Dimensão 5: Recursos Materiais

Os estagiários consideram que as organizações oferecem condições necessárias à prática
de estágio.

Total Privadas Públicas 3º Setor Ensino 
Médio

Ensino 
Superior Norte Nordeste Centro 

Oeste
São 

Paulo

(BLOCO 1) Os recursos materiais e 
tecnológicos bem como as instalações da 
empresa contribuem totalmente para o bom 
andamento do meu estágio.

87 91 86 84 89 87 88 90 88 86

(BLOCO 1) Tenho acesso aos equipamentos e 
recursos necessários para realizar as 
atividades previstas no meu estágio.

90 92 90 86 93 90 90 92 91 90
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Destaques da dimensão 5
90% dos estagiários concordam absolutamente que possuem os materiais necessários para
realizar suas atividades

São Paulo



Prêmio CIEE Melhores 
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Síntese

Os estagiários possuem, em média, 23 anos; recebem, aproximadamente, R$ 747,90 de bolsa-auxílio e apresentam renda 
familiar em torno de R$ 3.107,30;

• 65% deles são mulheres, enquanto 35% são homens;

• 78% cursam ensino técnico ou superior, enquanto 22% estão no ensino médio. Apenas 15% são fluentes em inglês;

• 92% concordam que o estágio contribui para seu crescimento cultural e social, e 96% para seu crescimento 
profissional, porém apenas 58% afirmam receber algum incentivo, tais como cursos e palestras para o seu 
desenvolvimento;

• Os estagiários têm orgulho da empresa em que atuam, e dispõem dos equipamentos necessários para o 
desenvolvimento das atividades de seu estágio.

De uma forma geral, nota-se que o retorno (feedback) é frequentemente utilizado nas organizações avaliadas, por meio de 
atividades complementares que visam desenvolver o estudante.



Realização Apoio Instituto de
Pesquisa

Obrigado
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